

sb0027 diszkont áruház
 sb0028 bizalmiak tanácskozása
 sb0029 kórházavatás békéscsabán
 sb0030 emlékezés batthyányra /1.rész/
 sb0031 sajtótájékoztató a brnói várás
 sb0032 kiállítás a levéltárban
 sb0033 együttműködés a hulladékhasznosításra
 sb0034 emlékezés batthyányra /2.rész/
 sb0035 együttműködési megállapodás
 sb0036 a közalkalmazottak /1.rész/
 sb0037 a közalkalmazottak /2.rész/ /foLyt/

ig ie
 21.04 100282 1389

-.-

sb0052 4 180 mtib2037

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0038 gerecs árpád temetése
 sb0039 társadalmi munkabizottság
 sb0040 több célra használható uszodák
 sb0041 cukorrépagép-kezelők versenye
 sb0042 szerdán ülést tartott az oszt
 sb0043 andrej barcák látogatása
 sb0044 puja frigyos Lengyelországba utazik
 sb0045 az országos béketanács elnökségének ülése
 sb0046 döntés paks fejlesztéséről
 sb0047 több létszámés bérfejlesztés
 sb0048 befejeződött a tömegtájékoztató
 sb0049 bajtársi találkozó
 sb0050 időjárásjelentés
 sb0051 elutazott a malaysiai nagykövet
 sb0052 emlékezés darvas józsefre. /2.rész/
 sb0053 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0054 tartalomjegyzék /2.rész/

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános,

szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, fehér péter

rj-
 21.05 100282 0852

- v é g e -

37

-.-

60.008/x

Belföldi hírek

 budapest, 1982. február 11. bel. c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

a legtöbbet ujjesten - lakás

1982. február 11. - a négy házgyárral dolgozó 43. számú állami építőipari vállalat idei tervei szerint 12 ezer lakás fal- és szerkezeti elemeit készítik el, s az elemekből összeszerelve hétezeröttszázat adnak át az év végéig. budán, a kaszásdülő környékén majdnem 900, ujjesten megközelítően 1800, az árpád-híd közelében, a vízfogó utca mentén 1560 új otthon építését fejezik be az év végéig. ezenkívül az idén is több száz lakást adnak át békásmegyeren és a további hat városnegyedben.

a vállalat az idén a termelésirányítást, a gazdálkodást, a munkaszervezést a korábbinál ösztönzőbb érdekeltségi rendszerrel fejleszti. a dolgozók keresetének az eddigi 3-5 százaléka helyett 30 százaléka mulik majd a jó vagy rossz minőségen, a minőség-ellenőröknek pedig lehetővé tették, hogy a hibákat egy-egy termelési folyamat befejezése előtt megállapíthassák, tehát akkor, amikor azokat még könnyebben ki lehet javítani. az a cél, hogy az épületek átadása után már lehetőleg ne kerüljön sor utólagos javításokra. a művezetők közül kiemelt bérezésben részesítik a legjobbakat, akik már megfelelnek a korábbinál magasabb munkaszervezési, minőség-ellenőrzési és egyéb követelményeknek, ezt az egyelőre szűk kört év-közben folyamatosan tovább bővítik azokkal, akik ugyancsak bebizonyítják rátermettségüket.

ösztönzőbb belső érdekeltségi rendszerük alapvető célja, hogy gyökeresen javítsák a munkafeltételeket, s szerződéses kötelezettségeiknek pontosan eleget tegyenek. ezért szorgalmazzák azt is, hogy fordulatot érjenek el a munkák ütemezésében, és megszüntessék a lakásátadások év végi torlódását, ami a sietség és zsufoltság miatt valóságos melegágya a hibáknak. az ideai átadásokat már úgy sorolták, hogy alig 900 lakással kell többet befejezni a második félévben, mint az év első hat hónapjában. ugyanakkor a korábbinál jóval többnek a befejezését készítik el a jövő év elejére, hogy 1983 első félévében már éves átadási kötelezettségüknek csaknem felét teljesíthessék. /mti/

sb/gk/sl/jk pr

00.10 110282 2048

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

ujabb 22 kilométer autópálya az év végére

1982. február 11. - várhatóan az év végén elkészül az m1-es autópálya tatabányát elkerülő 22 kilométeres szakasza. a betonutépítő vállalat dolgozói a korábbi szokatlan hideg és a nehéz terepviszonyok ellenére tartják az előre megállapított határidőt. az építés során sok gondot okoz a talajvíz, most különböző bányászati módszerekkel kísérleteznek, hogy megfékezzék romboló hatását.

az ut érdesített homokaszfalt-burkolata szinte teljesen kész. hátra van még a csomópontok és pihenőhelyek kialakítása, és a „felöltöztetés”, az ut felfestése és a jelzőtáblák elhelyezése. az utépítők egyébként már dolgoznak az m1-es teljes épülő szakaszán. ugyancsak folynak a munkálatok az m3-as autópályán, itt az újabb, hatvan és gyöngyös közötti részt 1983 tavaszán adják át. ekkor az ut teljes hossza 71 kilométer lesz. /mti/

i/ni/rj sl pr

00.11 110282 0895

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

külföldön a kontallux

1982. február 11. - hollandia az első külföldi vásárlója a kontakta alkatrészgyár kontallux kapcsolóinak és dugaszolóaljzatainak. az exkluzív kivitelű háztartási elektromos felszerelési cikkekből - 300 ezer dollár értékben - a kontakta már eleget tett exportkötelezettségének. más országok is érdeklődnek a kontallux család iránt. jelenleg nszk és skandináv vizsgálóintézetek minősítik a magyar elektromos termékeket. több részvizsgálat már pozitív eredménnyel zárult, és kedvező vélemények esetén újabb piacok nyílhatnak meg a kontakta új termékei előtt. /mti/

be/rj sl pr

00.12 110282 0615

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

villanytűzhely - szekrénysorban

1982. február 11. - több mint háromszorosára növeli a butorba építhető villanytűzhelyek gyártását ebben az esztendőben a pápai elekthermax. az idén már 18 ezer darabot gyártanak a nagykonyhák korszerű szekrénysoraiba illeszkedő sütő-főző alkalmaságokból. a butorba építhető villanytűzhely ebben az évben főként exportra készül, többek között hollandiába, franciaországba és az nszk-ba szállítják. /mti/

bév/nné/st/ig pr

00.12 110282 0473

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

nádbrikett a hulladékból

1982. február 11. - a nádhulladék, - a selejtes, illetve a törmeléknád - hasznosítására kezdett kísérleteket az évente két és félmillió kéve nádat betakarító sárszentmihályi állami gazdaság. a feldolgozásra nem alkalmas, s eddig éppen ezért felégetett nádat tüzelő- és szigetelőanyagként akarja hasznosítani, s megpróbálkozik a vegyipari alkalmazásával is.

a megőrölt és hasáb, vagy tojás alakúvá sajtolt nádból újfajta tüzelőanyagot, nádbrikettet készítenek. a termék olcsó, kályhák, kazánok fűtésére egyaránt alkalmas. valamivel magasabb fűtőértékű ennél a szénpor és a nádtörmelék öszeragasztásával, sajtolásával készített szén-nádbrikett, amelynek olcsóságán, jó éghetőségén kívül még az az előnye is megvan, hogy kevesebb szennyeződést tartalmaz, mint a csak szénporból készített tüzelőanyagok. az új termékek egyelőre még nem készülnek nagyobb mennyiségben. amennyiben a gyártási kísérletek tapasztalatai kedvezőek lesznek, hozzálátnak az újdonság nagyüzemi előállításához.

jó eredményekkel biztat az a kísérlet is, amelynek célja az előregyártott épületekben szigetelőanyagként használt hungarocell felváltása náddal. a péti nitrogénművekkel is végez közös kísérletet az állami gazdaság: annak célja az, hogy kidolgozzák a furfurologyártásnál használt fa náddal való helyettesítését. /mti/

dáv/az/ig pr

00.13 110282 1363

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

ketrecekből nő a hal

1982. február 11. - az idén már több, mint nyolcvan tonna halat tenyészt, tart vízbesüllyesztett ketrecekben a szigetszentmiklósi szigetfő termelőszövetkezet. a módszer kifejlesztéséhez 1979-ben kezdett a gazdaság, együttműködve a szarvasi haltenyésztési kutatóintézettel. egy elhagyott sóderbánya tavon bolyákon lebegő fémvázra erősítik a három-négy méter mélységig merülő hálóketreceket - összesen negyvennyolcat - s abba telepítették a pontyot, a harcsát, a pisztrángot. e tartási körülmények között lényegesen gyorsabban gyarapodtak a halak, s a ketrecek elkészítése, telepítése olcsóbb, mint új halastavak létrehozása. egyszerűbb a lehalászás is: a part

mellé vontatott ketrecekből daru emeli ki a halat, s rakja a szállítójárművekre.

nemcsak az elhagyott bányatavat hasznosítja így a termelőszövetkezet, hanem haltáplálékul a sertésvágóhidján és feldolgozó üzemében keletkező fehérjehulladékát is. az ebből készült takarmányt kedveli mind a három halfajta.

a tavon öt vízszintes tengelyű forgólapátot s levegőztető berendezést működtetnek. a hideg idő beálltával a gépek megmozgatják, áramoltatják a vizet, hogy ne fagyjon be. az új tartási módszer lehetővé teszi, hogy a gazdaság egész évben szállítson halat nemcsak a fővárosi üzletekbe is. /mti/

vir/rj az pr

00.14 110282 1318

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

fanyesedékből humusz

1982. február 11. - új típusú gépet állítottak munkába a zalaegerszegi állami gazdaság hagyárosi gyümölcsösében: a traktorvontatású szerkezet összegyűjti a metszési műveletnél keletkező nyesedéket, és pozdorjává zuzza. a nyesedékzúzó szét is teríti a felőrölt hulladékot, ami a talajba visszakerülve humusszá válik. eddig elégették a levágott gallyat, füstbement a hasznos hulladék. /mti/

tóa/rj az pr

00.14 110282 0440

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

terménytárolás -olcsón

1982. február 11. - eredményes termelőszövetkezeti műszaki-fejlesztési módszert vesz át és terjeszt - közös megegyezéssel és érdekeltséggel - az agrober. a csávolyi egyesülés termelőszövetkezet évek óta sikerrel alkalmazott terméktárolási módszerét a jövőben a tervező-beruházó vállalat közreműködésével bárhol bevezethetik.

a csávolyi tsz-ben nyolc éve alkalmazzák a „házilag,,, kifejlesztett terménytárolási eljárást. jelenleg is több száz vagon búzát, kukoricát, napraforgót, valamint lucernapogácsát tartanak a hatalmas „raktárakban,,, ezek valójában nem valamiféle bonyolult műszaki létesítmények; nagyobb „vermek,,, amelyekben különleges fekete fólia alkalmazásával és természetesen a tárolási technológia pontos betartásával minimális veszteséggel lehet tartósítani a gabonaféléket. egy másik megoldás az ugynevezett földfelszíni siló: ezek rekeszeit vasbeton-palánkok választják el egymástól. itt is fekete fóliát alkalmaznak a tárolótér kibélelésére, illetve különleges megoldást, az óvott anyagok fedésére. a tsz-ben a napokban fogyott el az a kukorica, amelyet még 1980-ban „raktak el,,,.

az agrober; amely az utóbbi időben több helyi módszert vesz át országos elterjesztésre, a csávolyi termelőszövetkezet módszerét azért vette fel saját terv-ajánlatai közé, mert igen olcsó és jó hatásfoku eljárásról van szó. különösen jó szolgálatot tesz az ilyen tárolás azokban a mezőgazdasági nagyüzemekben, amelyekben ugrásszerűen nőttek a szántóföldi növények hozamai, ám ezzel - a szűkös beruházási lehetőségek miatt - nem tartott lépést a tárolótérek fejlesztése. /mti/

jf/rj sl pr

00.15 110282 1643

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

tsz-lakótelep

1982. február 11. - csongrád megye egyik legnagyobb közös gazdasága, a szentesi termál tsz lakótelepet épít otp-kölcsonnel és a gazdaság anyagi támogatásával egy- és kétszintes családi, illetve társasházak épülnek - tippstervek szerint - a kiarcellázott száznegyven-száznyolcvan négyszögöles telkeken. a szentes határában épülő kis lakótelepen elsősorban a többgyermekes családokat, valamint a tanyán élő szövetkezeti gazdákat juttatják otthonhoz. a negyed három utcából áll, házaiba eddig harminc család költözött be. az év végéig további harmincöt lakás készül el; összesen százhuszonhat otthon épül.

ha az építkezők kívánják, csupán tető alá hozzák a házakat, a szakipari munkákat - szerelést, festést, mázolás, padlóburkolást - saját elképzeléseik szerint végezhetik el a tulajdonosok. a tsz-lakótelepen eddig százötven méter hosszúságú járda készült el és tavasszal hozzáfognak az utépitéshez. /mti/

tób/t/az/ig pr

00.16 110282 0959

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

kiskert a gyárudvaron

1982. február 11. - fóliasátras zöldségekert lesz tavasszal a szénsavtermelő vállalat répcelaki gyárának udvarára. a cég alapvető termékét, a palackos széndioxidot akarja ezzel a zöldségtermesztéssel foglalkozó gazdaságok figyelmébe ajánlani, bemutatva, hogy megfelelő mennyiségű széndioxid adagolása, szaknyelven a „széndioxid-trágyázás,,, miként gyorsítja a növények fejlődését.

a gyár területén felállított fóliasátrakat a különböző technológiai folyamatoknál keletkező hulladék hővel fűtik, a széndioxid csővezetékén jut a növényekhez. egy külön sátorba kerül az ugynevezett kontrollcsoport, ott a növényeket nem éri széndioxid, a fejlődésbeli eltérés tehát jól érzékelhető lesz.

bel

- 8 -

1982.02.11.

másodlagos szempont, de el nem hanyagolható: az üzemi konyha a reklámkerítés révén szinte ingyen jut a méregdrága primőrökhöz.
/mti/

kre/mné/az/ig pr

00.16 110282 0887

-.-

bel

- 9 -

1982.02.11.

sb0011 4 170 mtib1011

vadfölmérés veszprémben

1982. február 11. - a szarvasok, a vaddisznók és az őzek jól alkalmazkodnak a környezeti változásokhoz, az aprvadállományban azonban szembetűnő csökkenés tapasztalható a bakony vidékén, a balatonfelvidéken és a kislalföldön - állapította meg a mavosz veszprém megyei intézőbizottsága.

a terület a társaságokkal együtt föltérképezte a vadállomány élőhelyeit, megvizsgálták a terület vadeltartó képességét és a környezet-szennyezés káros hatásait. veszprém megye erdeiben, mezősegein több mint tizenkétezer nagyvad él, számuk éppen elegendő a nyulak, fácánok, foglyok száma azonban kevés és folyamatosan csökkenő. ennek oka a kemikáliák nagymértékű használata a mezőgazdaságban, ezenkívül a ragadozók számának növekedése. a rókákön kívül a vaddisznók okoznak nagy károkat az apróvad állományban; ezért pedig a vadásztársaságok okolhatók, nem ritkították-~~apasztották~~ meg eléggé az erdei kondát.

a vadászszövetség megyei intézőbizottsága javasolta a társaságoknak, hogy újabb cserjéseket telepítsenek, az ugynevezett védősűrűk területének növelésével teremtsenek nyugalmas tenyészhelyet a szárnyasoknak, a tojások begyűjtésével, kikeltetésével gyarapítsák az állományt. szükség van újabb források, tiszta ivóvizek feltárására is, fontos teendő a vadföldek - a rengeteg mélyén takarmányt termő parcellák - gondos művelése s a rendszeres duvadirtás. /mti/

szé/rj az pr

07.45 110282 1416

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

a kóboráram nyomában

1982. február 11. - a földalatti csőrendszerek egyik fő veszélyeztetője, a kóboráram ellen fogott össze a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat, valamint a veszprémi nehézszerkezet kutató intézet. megállapodásuk értelmében a kutatók feltérképezik azokat a területeket, ahol újabb vezetékét szándékoznak építeni. méréseikkel a kóboráram nyomába erednek, megkeresik a hibaforrásokat, az áramszökésben ludas berendezéseket. ezek a kóboráramok ugyanis kiindulva az áramforrástól, áthaladva a

o

földalatti csöveken, berendezéseken, rongálják a vas, acél s más fémfalak anyagszerkezetét.

a kártételekre egyébként egyre több helyen figyelnek fel - például pécsen, debrecenben -, ott ahol a vezetékek, idő előtt, külső mechanikai hatás nélkül kilyukadnak, rongálódnak. a nehézvegyipari kutató intézet szakemberei nem egy ilyen esetben fedték föl, hogy az üzemzavar közelében földbeágyazott berendezések szigetelése hibás, s ez okozta a bajt. /mti/

bév/rj az pr

07.46 110282 1008

..-

sb0013 4 160 mtib1013

zselici madonna - disznóólban találtak rá az évszázados szoborra

1982. február 11. - szenzációs műkincs bukkant fel az évszázadok homályából: egy fából faragott barokk mária-szobor, amely a zselici madonna nevet kapta. egy horváthertellendi portán bukkantak rá a disznóólban, az ólkerítés egyik léce volt. dr. herczeg józsef körzeti állatorvos sertésoltás közben figyelt fel a faragványra, amelyet azután - a gazda hozzájárulásával - lebontott az ólkerítésről és átadta lengyeltóti jánosnak, a mozsgói honismereti kör vezetőjének.

a finom művü szobor a szüzanyát ábrázolja, karján a gyermek jézussal. hársfából faragták, magassága nyolcvan centiméter, szélessége husz centiméter, súlya pedig öt kilogramm. eredetileg festve volt, erről árulkodnak az itt-ott még fellelhető festéknyomok. minden bizomnyal korona diszította az istenanya és gyermeke fejét, mégpedig arany vagy ezüst korona. a barokk művész korának ruha- és ékszerdivatjának megfelelően „öltöztette fel,, a kettős alakot, fejedelmi öltözetét ötszörösen öleli át a fából faragott gyöngysor.

a rejtélyes multu, kalandos uton előkerült műtárgy a mozsgói helytörténész gyűjteményében kapott helyet, ő adta a megkapó szépségü szobornak a zselici madonna nevet. azt fejezi ki a név, hogy a horváthertellenden talált remekmü a zselici nép közös kincse. lengyeltóti jános gondos utánjárással próbálja kideríteni a madonna titkát. munkáját megnehezíti, hogy semmiféle írásbeli vagy szóbeli hagyomány nem utal a szobor létre. annak a háznak eredeti, német ajku gazdáit pedig, ahol ráakadtak, még 1947-ben kitelepítették.

a török hódoltság idején kihalt zselici falvakat a xviii. század első felében német telepes családokkal népesítették be. elképzelhető, hogy a szobrot eredeti hazájukból hozták magukkal a telepesek, a madonna tehát legalább kétszázötven éves, alkotója kvalitásos művész volt. a másik lehetőség az, hogy a szobor már az ujházában - valamelyik zselici faluban - született és egy művészi tehetségü népi faragó munkája. mindenesetre rejtély, hogy az elmúlt évszázadokban hol lappangott, ki őrizte a szobrot. /mti/

igó/rj az pr

07.46 110282 2133

..-

sb0014 4 160 mtib1014

gyarapodó gyűjtemények a szépművészeti muzeumban

1982. február 11. - restaurátorok veszik kézbe martin és michael zürn szent rókust ábrázoló szobrát, amelyet az elmúlt esztendőben vásárolt meg magántulajdonból a szépművészeti muzeum.

a régi német szobrászcsaládból származá testvérpár a xvii. század közepén bajor földön dolgozott. ez az eddig ismeretlen alkotásuk 50 centiméter magas, hársfából készült, festett szobrocška. a restaurálás után - várhatóan még ebben az esztendőben - tekinthetik meg az érdeklődők.

a muzeum ugyancsak megvásárolta giuseppe ghezzi olasz festő pygmalion címü olajfestményét. e képet először francia festő alkotásának tulajdonították a szakemberek, mivel stílusa a francia klasszicizáló mesterekéhez áll legközelebb. a század elején egy bécsi aukción mint maratta művét árverezték el. csak a képrestaurálása során, a szépművészeti muzeum műhelyében derült ki, hogy a 160x136 centiméteres festmény giuseppe ghezzi olasz akadémista festő alkotása 1695-ből. a festőnek - aki krisztina királynőnek is dolgozott - a világ nagy muzeumaiban is alig található néhány képe; főleg a római templomokban láthatók művei.

egy 22 darabból álló gyűjteménnyel is gazdagodott a muzeum. e vásárolt műtárgyak között athéni fekete- és vörösalakos vázák, görög és itáliai terrakotta szobrocškák, valamint római mécsesek található. a szakemberek a legértékesebbnek egy, az időszámítás

előtti vi. századból, korinthusi műhelyből származó terrakotta lószobrocskát, és egy, az időszámítás előtti 480 körüli időből, athéni műhelyből kikerült alabástromból készült kenőcstartó edényt tartanak. /mti/

i cs/rj bc pr

07.47 110282 1652

-. -

sb0015 4 160 mtib1015

amatőr pódium, szabadidőpark

1982. február 11. - két fővárosi művelődési központban új elképzelése válik valóra tavasszal.

a patak István művelődési központ március végén, április elején amatőrök egymás között címmel kezdődik program-sorozat. a kezdeményezés célja, hogy Budapest eddig ismert és még ismeretlen amatőr csoportjai rendszeres kapcsolatokat alakíthassanak ki egymással és a közönséggel. a sorozatban filmesek, fotósok, diázók, videósok, színjátszók, bábosok, kórusok, kerámikusok, grafikusok, táncosok és pantomimesek ismerkedhetnek meg egymás tevékenységével, eredményeivel és gondjaival. a bemutatkozásokra kéthetente, összesen 24 alkalommal kerül sor.

a csili hétvégi szabadidőparkot nyit meg májusban. erre a célra a művelődési ház belső udvarát alakítják át. az étterem kerthelyiséggel bővül, a lejárati lépcsőkön és köröttük amfiteátrumszerűen ülőhelyeket létesítenek. a berendezés már megvan, a tereprendezést, a parkosítást és a terület végső kicsinosítását társadalmi munkában végzik el. az udvar átalakításával lehetőség nyílik arra, hogy elsősorban az erzsébetiek és soroksáriak - egyszerre mintegy 600 ember - szombat déltől estig és vasárnap egész nap kulturált körülmények között tölthessék hasznosan, kellemesen szabad idejüket. itt - a spontán szórakozás mellett - egyebek között felnőtteknek és gyermekeknek szóló pódiumsorokat szerveznek, hivatásos és amatőr művészek sorozatos bemutatkozását tervezik, és vurstli is helyet kap. /mti/

i cs/bc/zsu pr
07.53 110282 1512

-. -

sb0016 4 150 mtib1016

gazdag program a mezőgazdasági muzeumban

1982. február 11. - gazdag programot állított össze erre az évre a magyar mezőgazdasági muzeum. új kiállítások nyílnak, s jónéhány kulturális rendezvényre is sor kerül.

évről évre több látogatót vonz a muzeum. tavaly 152 ezren tekintették meg a vajdahunyad várában az Európában legrégebbi múltra visszatekintő - 1896-ban megnyitott - önálló mezőgazdasági muzeumot, s az idén ennél is több vendégre számítanak. nagy sikere van az állattenyésztés fejlődését ismertető kiállításnak, amelyet most kibővítenek. a sertés és a szarvasmarha mellett helyet kap a ló- és juhtenyésztés hazai fejlődését bemutató rész is. a közönség megismerkedhet minden idők legeredményesebb versenylovának, az 1874-től 87-ig élt kincsemnek a csontvázával. a páratlan állat pályafutása alatt 52 versenyen indult és nyert. a juhtenyésztés anyaga elsősorban azért érdekes, mert az állattenyésztésnek ez az ágazata ma reneszánszát éli. a kiállítás a juhászat több százéves történetéről ad áttekintést.

az agrártörténeti emlékek történetéből fotókiállítási anyagot állítanak össze, amelyet a városligetben és vándorkiállításokon a többi között gödöllőn láthatnak az érdeklődők. a fotók azt a 130 védelem alá vont létesítményt - magtárt, régi istállót, szakmatörténeti szempontból értékes malmot, borpincét - ábrázolják, amelyeket a muzeum a műemlékvédelmi felügyelőséggel együtt az utókor számára megóvásra kijelölt.

nemzetközi kiállítást is rendeznek. a muzeumi hónap alkalmával első ízben mutatkozik be a dán mezőgazdasági muzeum, amelynek gazdag anyagából elsősorban a dán élelmiszer-feldolgozóipar fejlődésének történetét ismerhetik meg a látogatók. /mti/

i/kg sl rj pr

07.54 110282 1717

-. -

sb0017 4 160 mtib1017

tárlatok győr-sopron megyében

1982. február 11. - nézőcsalogató tervekről jöttek hírek győr-sopron megyéből. a városi képtárakban, galériákban, a községi művelődési házakban, bemutatótermekben hatvannál több kiállítás nyílik az év folyamán. februárban a megyeszékhely ad otthont miháلتz pál és patay éva festőművészek munkáinak. a soproni fotóklub kapuváron, obermayer józsef fotóművész pannonhalmán vonultatja fel munkáit.

márciusban rendezik meg mende gusztáv festőművész emlékkiállítását sopronban, benkő marianna gobelinművész tárlatát, valamint kósa iván báb- és diszlettervező bemutatóját győrött. áprilisban patay évatárja munkáit az érdeklődők elé bősárcányban, gross arnold grafikusművész és kéki éva festőművész ugyanabban a hónapban győrbe hozza el alkotásait. májusban a megyeszékhelyen tekinthetik meg a tárlat látogatók harro pírch osztrák festő, hetei katalin szobrászművész kiállítását, továbbá a nagybányai festészetet reprezentáló kiállítást, amelynek anyagát magángyűjteményekből kölcsönzik a rendezők. júniusban péren állít ki fehér lászló festőművész, kapuváron mutatkozik be rácz edit szobrászművész, csornán pedig felsmann tiber textilművész. júliusban borsos miklós szobrászművész grafikáit a soproni festőteremben állítják ki. solti gizella gobelinművész alkotásait pedig a győri műcsarnokban. augusztusban pató róza szobrászművész munkáit kapuváron, szeptemberben gyulai liviusz grafikusművész grafikáit sopronban láthatja a közönség. ugyanabban a hónapban nyitják meg martyn ferenc festőművész kiállítását győrött, gáspárdy sándor festőművész tárlatát pedig nagycenken.

októberben győrött állít ki a fiatal művészek stúdiója, novemberben cziráki lajos és masznyik iván festőművész vonultatják fel munkáikat a rába parti városban. decemberben kő pál szobrászművész sopronban, farkas éva üvegtervező mosonmagyaróváron állítja munkáit. hefter lászló iparművész pedig győrött mutatja be kisplasztikáit. /mti/

mzs/rj az pr

07.55 110282 1974

sb0018 1 130 mtib1018

puja frigyos lengyelországba utazott

1982. február 11. - puja frigyos, a magyar népköztársaság külügyminisztere jozef czyreknek, a lengyel népköztársaság külügyminiszterének meghívására csütörtök délelőtt hivatalos, baráti látogatásra lengyelországba utazott. a bucsuztatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent marian chruszczewski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

of/mm

8.55
09.04 110282 0445

sb0019 4 130 mtib1022

szovjet kitüntetés magyar kutatóknak

1982. február 11. - a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége kónya albert akademikust a népek barátsága érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést valerij muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője adta át csütörtökön a nagykövetségen. az ünnepségen jelen volt szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke. kónya albert e kormánykitüntetést a dubnai egyesített nukleáris kutatások intézetében az elementáris részegység, valamint a nukleáris fizika terén végzett kutatásokban és a szocialista országok közötti tudományos-technikai együttműködésben elért eredményeiért kapta. /mti/

t cs/hgy
11.06 110282 0682

sb0020 4 130 mtib1023

magyar pártküldöttség utazott kanadába

1982. február 11. - Kanada kommunista pártja meghívására csütörtökön dabrónaki gyula, az mszmp központi bizottságának tagja vezetésével pártküldöttség utazott torontóba, hogy részt vegyen a kanadai párt 25. kongresszusán és a párt fennállásának 60. évfordulójával kapcsolatos ünnepeken. /mti/

mm/dg/jk hgy

12.15 110282 0365

-.-

sb0021 4 180 mtib1024

időjárás jelentés

1982. február 11. csütörtök 12 óra

csendes, párás idő

a ciklon^{ok}pályája továbbra is északnyugat - észak - európát érinti, így ezeken a területeken folytatódik az erősen felhős, sok helyen szeles, csapadékos időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet ott szerdán általában öt fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál. középpontjával a szovjetunió európai területének déli részén nagy kiterjedésű magas légköri képződmény helyezkedik el. hatására közép - Európában, valamint dél - európa egy részén változóan felhős, elsősorban éjszaka és reggel többfelé ködös, csendes az idő. ^{nyomású}

^(szerdán) hazánkban az ország nagy részén 3 - 9 órán át sütött a nap, a délkeleti megyékben azonban tartósan ködös, borult maradt az ég. a hőmérséklet napközben a napos helyeken plusz 6, plusz 10, a borult helyeken plusz 1, plusz 4 fokig emelkedett. a késő délutáni óráktól többfelé keletkezett köd. csütörtökön hajnalra az északkeleti, keleti megyékben mínusz 3, mínusz 9, máshol plusz 1, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős, párás, elszórtan ködös idő volt. a déli szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 2 plusz 3 fok között váltakozott.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke plusz 3,9 fok volt, a százéves átlagnál 4,0 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1036 mbár, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős, éjszaka többfelé, napközben egy - két helyen ködös idő. csapadék nem várható. a dunántúlon helyenként megélénkülő déli szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1 és mínusz 6 fok között, a hóval borított vidékeken mínusz 10 fok közelében, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 1 és plusz 6 fok között, a duna vízállása budapestnél 358 cm, plusz 2 fok.

távolabbi kilátások szombattól - keddig


a hét végén és a jövő hét elején az időjárás alakulásában változás nem várható. általában párás, egyes helyeken ködös lesz az idő.

Legalacsonyabb ^(hajnali) hőmérséklet mínusz 2, mínusz 7 fok között.

a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 3 plusz 8, a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében.

jelentős mennyiségű, legalább 5 mm, csapadék nem várható.
ks pr

14.28 110282 2444

as $\frac{40}{11}$


-.-

sb0022 4 130 mtib1025

elhunyt kreisz rezső ujságíró

1982. február 11. - kreisz rezső nyugdíjas sportszerkesztő, aki 35 évig volt a magyar távirati iroda munkatársa, 78 éves korában elhunyt. tevékenységét elismerés övezte, széles körű szakmai ismereteit, gazdag, szerteágazó tapasztalatait megbecsülték. temetése február 16-án, kedden 11.15 órakor lesz a kispesti újtemetőben. /mti/

pr/jk

14.29 110282 0383

-.-

sb0023 4 130 mtib1026

emlékezés batthyány lajosra /1. rész/

1982. február 11. - születésének 175. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek batthyány lajos mauzóleumánál, a mező imre uti temetőben. a megemlékezés és a kegyelet koszorút helyezte el a magyar népköztársaság minisztertanácsa nevében borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese és markója imre igazságügyminiszter; a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében szentistványi gyuláné, a hnf öt titkára és bostai károlyné, a hnf budapesti bizottságának vezető titkára; az eötvös loránd tudományegyetem részéről diószegi istván tanszékvezető egyetemi tanár, a bölcsészettudományi kar dékánja, szabad györgy professzor és urbán aladár docens.

ugyancsak kegyeletos ünnepséget tartottak a batthyány-örökmécsesnél, megemlékezve arról, hogy a kiváló magyar államférfiu ezen a helyen áldozta életét a magyar szabadságért, az 1848-as forradalom ügyéért. koszorut helyeztek el az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi kara, az v. kerületi tanács és a kerületi népfront-bizottság képviselői, az egykori györffy-kollégisták, közöttük olyanok is, akik 1941. október 6-án is jelen voltak az örökmécses megkoszoruzásánál. elhelyezték a megemlékezés koszoruját az i. kerületi batthyány lajos általános iskola tanulóifjúságának képviselői is. /folyt. köv./

of/mm dg/jk

14.37 110282 1369

ds
 $\frac{40}{171}$
 80

-.-

sb0024 4 130 mtib1027

elhunyt kőhidi józsef

1982. február 11. - kőhidi józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása februr 12-én, pénteken 15.30 órakor lesz tatabányán, az újtelepi temetőben.

az mszmp tatabányai városi bizottsága /mti/

ráb/wné/s/jk pr

14.44 110282 0365

-.-

sb0025 4 160 mtib1028

új tit-székház szombathelyen

1982. február 11. - csütörtökön adták át szombathely központjában a tudományos ismeretterjesztő társulat új székházát. a városi és járási rendőrkapitányság korábbi épületét alakították át erre a célra, mintegy 6 millió forintos ráfordítással. a földszinten és az első emeleten kaptak helyet az előadótermek, klubok, stúdiók és a különböző tanfolyamok megrendezésére szolgáló helyiségek. létrehoztak egy korszerű természettudományi stúdiót is, az előadótermeket szinkrontólmacs-berendezéssel látták el. berendeztek egy olyan klubot, amely egész nap a tagok és az érdeklődők rendelkezésére áll. itt televízió, rádió, magnetofon, lemezjátszó és számos folyóirat várja a betérőket. a folyosókon és az ugynevezett pihenőkben lehetőség nyílik kisebb kamarakiállítások, bemutatók rendezésére. az épület második emeletén helyezték el a tit megyei, városi és járási szervezetének irodáit. /mti/

Lér/mné/st/jk pr

15.04 110282 0952

ds
 $\frac{40}{171}$
 80

-.-

sb0026 4 150 mtib1029

magyar-bolgár idegenforgalom

1982. február 11. - csütörtökön budapestén a szófia étteremben tájékoztatót tartottak a magyar-bolgár idegenforgalmi kapcsolatokról. a sajtótájékoztatón ott volt boncso mitev bolgár nagykövet.

konstantin raev, a balkantourist budapesti képviselője elmondta: az 1981-es évet igen jó idegenforgalmi eredményekkel zárták. több mint 6 millió vendéget fogadtak, egyre javuló körülmények között. hazánkból 215 ezren keresték fel bulgáriát, ebből több mint 70 ezren szervezett utazások keretében. a hagyományos bulgáriai üdülési programokon túl jónéhány új turalehetőséget kínáltak a vendéglátók. a tengerparti üdülések mellett hegyvidéki turákat, országjárást, városnézést szerveztek. különösen népszerűek voltak a bolgár kolostorokat bemutató programok. növekedett az érdeklődés a téli - kedvezményes - utazások iránt is. magyarországra 280 ezer bolgár turista érkezett az elmúlt évben, közülük legtöbben a balatont látogatták meg, és budapest látnivalóival ismerkedtek. a balkantourist az idén tovább bővítik a bulgáriai utazási lehetőségeket: a korábbinál több utat szervez a népszerű tengerparti üdülihelyekre, a hegyvidékekre, és szélesíti a téli programok körét is.

a sajtótájékoztatón a balkantourist képviselője bejelentette, hogy - az elmúlt évhez hasonlóan - az idén is megrendezik február 26-án a bolgár turistabált. a vigadóban tartandó eseményen számos ismert énekes és zenész ad majd hangulatos műsort. a bált megelőző napokban, február 16-val kezdődően bolgár gasztronómiai napokat rendeznek. /mti/

bi/bam/jk pr

15.11 110282 1604

-.-

sb0027 4 150 mtib1030

új egészségügyi bázis

1982. február 11. - csütörtökön - a volán 1. számú vállalat üzemegészségügyi szolgálatának és a fővárosi köjál munkaegészségügyi osztályának szervezésében - megalakult a közúti közlekedés munka- és üzemegészségügyi bázisa. megtartották az első megbeszélést, amelyen a bázis munkájának ellátásában részt vevő intézmények egyeztették

ds
KI

feladataikat, megvitatták a rövid- és középtávra kijelölt programokat.

az egészségügyi tárca állásfoglalása nyomán már több területen, így győrben a textiliparban, miskolcon pedig a kohászati és gépiparban hoztak létre egészségügyi bázist, abból a célból, hogy az adott iparágban pontos, megbízható képet nyerjenek a sajátos munkatevékenységből eredő élettani változásokról, s ugyanakkor vizsgálják a foglalkozási károsodások és betegségek megelőzésének lehetőségeit. fontos, hogy a bázis jól működő üzemegészségügyi hálózatra épüljön, éppen ezért esett a választás a közlekedés területén a volán 1. számú vállalatra, ahol az egészségügyi alapellátás színvonala kiemelkedő, a szállítási tevékenység pedig sokrétű.

a tanácskozáson meghatározták az új egészségügyi bázis legfontosabb tennivalóit. az eddigi tapasztalatok alapján a hivatásos gépjárművezetők körében eléggé gyakoriak a szív és a keringési rendszer megbetegedései. az egyik első szűrővizsgálat célja, hogy számszerűsítsék ennek a betegségcsoportnak előfordulási arányát, kiindulópontot adva a további elemzésekhez. emellett munkakörönként értékelik a keresőképtelenséget okozó egyéb megbetegedéseket is, és elemzik a fizikai terhelés jellegzetességeit, valamint a zaj- és vibrációs hatásokat.

egyéb speciális feladatok is hárulnak az egészségügyi bázisra. a volán 1. számú vállalat dolgozóinak jelentős része hivatásos gépjárművezető, akiknek többsége egyedül, nem ritkán veszélyes körülmények között végzi fokozott figyelmet igénylő feladatát. nélkülözhetetlen tehát az egészségnevelés és felvilágosítás rendszerének kiépítése, továbbá az elsősegélynyújtás, illetve a rendkívüli helyzetekben szükséges magatartás oktatásának módszertani előkészítése.

a bázis tevékenysége nagymértékben hozzájárul majd a közúti közlekedési ágazat foglalkozási hatásainak, ártalmainak konkrét, számszerű jellemzéséhez, a kapott ismeretek alapján pedig mód nyílik a megelőzésre, az ellátás és az egészségnevelés hatékonnyabbá tételére. /mti/

t/bi/gk/ig pr

15.28 110282 2393

ds
KI
S

sb0028 4 150 mtib1031

távadatfeldolgozás az otp-nél

1982. február 11. - szakmai bemutatón ismertették csütörtökön a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat győri számítóközpontja és az otp egyik győri körzeti fiókja között létesített távadatfeldolgozási rendszert, amelyet az év elején helyeztek üzembe. feladata a postai takarékbetéttel kapcsolatos összes adatok kezelése és feldolgozása. a győri számítóközpontban lévő nagykapacitású számítógép tárolja a megye postahivatalaiban kezelt takarékbetétekre vonatkozó összes adatokat, az otp bartók béla uti fiókjában pedig egy terminál segítségével az ügyintézők lekérhetik a számítógépről az ügyfelek kiszolgálásához szükséges adatokat, információkat. a távadatfeldolgozás révén elsősorban a kis vidéki postákon gyorsítható meg a takarékbetétes ügyfelek kiszolgálása, s a rendszer az otp ügyintézőit is sok szertéágazó manuális munkától mentesíti. a távadatfeldolgozási rendszert a győri számítóközpont szakemberei dolgozták ki, úgy, hogy az az országban bárhol bevezethető. /mti/

mzs/sza/st/ig pr

15.34 110282 1051

-.-

sb0029 4 150 mtib1032

üzemzavar az olajmezőn

1982. február 11. - csütörtökön a délelőtti órákban üzemzavar keletkezett a szeged-algyői szénhidrogén medence ii. számú szabadgázüzemének egyik propán-butánt termelő lepárló tornyánál. három tagú karbantartó csoport fogott a hiba elhárításához, miközben az előírt nyomástalanítás után leemelték az egyik zárófedelelet, a nyílásból lángcsóva csapott ki. a közvetlen közelben tartózkodó gera jános csőszerelő arcán és kezén másodfoku égési sérülést szenvedett és a mentők kórházba szállították. az égő gázolint a nagyerővel felvonuló tűzoltóság rövid idő alatt eloltotta. ezután a husz méter magas felhevült lepárló torony lehűtéséhez fogtak, s ezzel elhárították a további veszélyt. a torony kijavítása több hétig tart, s ez idő alatt 30-40 tonnával csökken a korábbi napi 700 tonna propán-bután termelés, de ez nem okoz fennakadást a lakosság ellátásában. /mti/

dob/f/st/ig pr

15.41 110282 0919

sb0030 4 150 mtib1033

kórházbővítés miskolcon

1982. február 11. - a semmelweis kórház új műtési blokkját csütörtökön adták át miskolcon. a városi kórház rekonstrukciója során felépült új létesítményben kaptak helyet a sebészet, az urológia és a fül-orr-gégészeti műtési részlegei; összesen öt korszerű műtő, továbbá ötven ágyas sebészeti osztály és egy husz ágyas urológiai osztály. az új részlegek avatásával együtt emlékeztek meg a kórház fennállásának 125. éves évfordulójáról, s ebből az alkalomból tudományos tanácskozást rendeztek a sebészet, az urológia és a fül-orr-gégészeti orvosainak részvételével. /mti/

hag/szn/st/ig pr

15.47 110282 0628

-.-

sb0031 4 130 mtib1034 /embargó 11-én 18 óráig!/
/

üdvözlő táviratok

1982. február 11. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ruhollah moszavi khomeini imámot és szajjed ali khamenei elnököt az iráni iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. lázár györgy, a minisztertanács elnöke mir hosszein muszavi miniszterelnökhöz intézett táviratot. /mti/

kcs/mm/dg/ig pr

15.51 110282 0355

ds
IR
[Signature]

-.-

sb0032 4 130 mtib1035

Lengyel ifjusági küldöttség

1982. február 11. - útutazóban február 9-11-én hazánkban tartózkodott a lengyel szocialista ifjusági szövetség delegációja, amelyet krisztina sider, a lszisz kb titkára vezetett. a delegáció kovács jennővel, a kisz kb titkárával folytatott megbeszélést, amelyen tájékoztatást adott a lengyel ifjusági mozgalom helyzetéről, és megtárgyalták a lengyel szocialista ifjusági szövetség, valamint a magyar kommunista ifjusági szövetség együttműködésének időszerű kérdéseit. /mti/

km/pá/ bc pr
15.56 110282 0533

-.-

sb0033 4 130 mtib1036 /felhasználható 18 órától!/
megbízólevél átadás

1982. február 11. - losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön fogadta dr. mario c. belisario rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a fülöp-szigeti köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt házi vencel külügyminiszter-helyettes.

x x x

losonczi pál ugyancsak csütörtökön fogadta alessandro cortese de bosis rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az olasz köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt szarka károly külügyminiszter-helyettes. /mti/

k/cs/m/dg/ig pr

16.11 110282 0669

ds

KR1



-.-

sb0034 4 160 mtib1038

károlyi ernő kiállítása

1982. február 11. - a képcsarnok sajtóterjéni bemutató termében csütörtökön megnyílt károlyi ernő festőművész kiállítása. a tárlaton a művész harmincnégy olajfestménye látható.

károlyi ernő 1951-ben szerzett diplomát a képzőművészeti főiskolán, ahol kmetty jános, berény róbert, pór bertalan és szőnyi istván voltak a mesterei. önálló tárlataival 1962 óta jelentkezik. /mti/

trné/st/ks ie

17.13 110282 0437

-.-

sb0035 4 130 mtib1039

emlékezés batthyány lajosra /2.rész; 1. folytatás/

1982. február 11. - csütörtökön befejeződött az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karának kétnapos tudományos ülészsaka, amely a 175 évvel ezelőtt született batthyány lajos politikai pályájával, a reformellenzék élén betöltött szerepével és miniszterelnöki tevékenységével foglalkozott.

a második napon varga jános, a magyar országos levéltár főigazgatója batthyánynak a reformkor egyik alapvető kérdésében, a jobbágyfelszabadítás kiharcolásáért folyó küzdelemben kifejtett tevékenységével foglalkozott. urbán aladár egyetemi docens a miniszterelnök munkásságának sajátos területét: ideiglenes hadügyminisztériumát, a nemzetőrség és a honvédség szervezésében játszott szerepét világította meg. erdődy gábor egyetemi tanárság előadása a batthyány-kormány időszakának külpolitikai fejleményeivel, ennek a magyar kormányra gyakorolt hatásaival foglalkozott.

x x x

a tudományos ülészsakon elhangzottakat urbán aladár foglalta össze az mti munkatársának:

- a kétnapos ülészsak hat előadása összefogta és rendszerezte a kutatások eredményeit, ráirányította a figyelmet batthyánynak a reformkorszakban és az 1848-as forradalom idején vállalt szerepére.

ds

KR 30

kiderült például, hogy batthyány álláspontja az első pillanattól kezdve eltért a reform híveként indult és egyfajta gazdasági átalakulást feltétlenül sürgető széchenyiétől. míg széchenyi azt kívánta: Magyarország alkalmazkodjék a birodalomhoz, batthyány és elvbarátai egyre határozottabban sürgették, hogy a monarchia alakuljon át alkotmányossá, s így haladjon tovább a történelmi fejlődésben.

- a batthyány miniszterelnöki kinevezésének kérdéseivel, az 1848. évi törvények kidolgozásában és életbeléptetésében játszott szerepével foglalkozó előadásból kitűnt, hogy batthyány nem kis erőfeszítéseket tett az ország tényleges önállóságának érdekében. hangsúlyosan foglalkozott a külügyekkel, amely alatt ő Magyarországnak a birodalmon belüli és kívüli kapcsolatait egyaránt értette. /folyt. köv./
17.22 110282 2052

-.-

sb0036 4 160 mtib1040

szabó Gyula kiállítása

1982. február 11. - szabó Gyula ötvösművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön vacott a Madách Imre művelődési központ galériájában. a tárlaton a művész mintegy 60 doboza, továbbá gyertyatartók, emberalakokkal díszített serlegek és kelyhek láthatók. a kiállítás március 5 - ig várja az érdeklődőket. /mti/

vir/mv/st/ks ie

17.24 110282 0368

-.-

sb0037 4 130 mtib1043

emlékezés Batthyány Lajosra /3. rész/

1982. február 11. - ugyancsak új megvilágításban, teljesebben kaptunk képet Batthyánynak a jobbágyfelszabadítással kapcsolatos elveiről. mint ismeretes, 1848. márciusában ő is azok közé az igen tehetsős földesurak közé tartozott, akik saját anyagi érdekeiken is túltekintve az ország polgári átalakulását lehetővé tevő jobbágyfelszabadítás mellett kardoskodtak. a kutatók figyelmét eddig

elkerülte Batthyánynak az a korszaka, amikor - 1848 április-májusában - ideiglenes hadügyminiszterként tevékenykedett, míg Mészáros Lázár nem tért haza Olaszországból. nemcsak a köztudatban, szakmai körökben is gyakran megfelelnek arról, hogy Batthyány a nemzetőrség és a honvédség szervezője is volt, s erre külön, ugynevezett nemzetőrségi haditanácsot hozott létre. 1848 szeptemberében Batthyánynak, mint ügyvezető miniszterelnöknek sikerült olyan sereget szerveznie, amely pákozdnál megállította Jellasicsot.

- a kétnapos ülészak részben új eredményeivel, de mindenekelőtt Batthyány Lajos következetes, megalkuvást nem ismerő politikai magatartásának bemutatásával hozzájárult egy korszerűbb Batthyány kép megrajzolásához. az előadások egybehangzóan bizonyították, hogy Batthyány Lajos történelmünk kimagasló államférfiai közé tartozik. /mti/

km/pá bc ie
17.37 110282 1309

-.-

sb0038 4 160 mtib1044

szilágyi Imre kiállítása

1982. február 11. - Szilágyi Imre grafikusművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt csütörtökön a Debreceni Megyessy - teremben. a Hajduböszörményben élő grafikus ezuttal az utóbbi tíz évben készült, elsősorban a paraszti világot ábrázoló színes linómetszeteit tárta közönség elé. a bemutatott mintegy negyven alkotást február 25 - ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

tár/éva/kz/ks ie

17.40 110282 0435

-.-

sb0039 4 150 mtib1047

tégla - cserépipari műszaki konferencia -

- több korszerű téglá közép-dunántulról

1982. február 11. - tovább növeli a korszerű, üreges téglák arányát és két kiváló szigetelő hatású újdonság gyártását is megkezdte az idén a közép-dunántuli téglá- és cserépipari vállalat. A 18 veszprém, vas és fejér megyei üzemet irányító nagyvállalat csütörtökön papán megtartott műszaki konferenciáján ez előbbieket mellett elmondták azt is, hogy az idén összesen 172 millió téglát gyártanak, s ebből már alig 20 millió készül a hagyományos tömör formában, a többi üreges lesz.

az elmúlt években felújított és bővített devecseri téglagyárban megkezdtek olyan téglák előállítását is, amelyek térfogatának már több mint a 40 százaléka üreg. ez az úgynevezett uniform-tégla, sajátos lyukszerkezetével 50 százalékkal nagyobb hőszigetelő hatást biztosít, mint a hagyományos. az úgynevezett termotongyártásra egyébként együttműködés jött létre a fűzfői nitrokémiával, amely a keresett műanyag szigetelőt állítja elő. a megállapodás értelmében a méretre szabott nikecelt a téglapiari vállalat igényei szerinti mennyiségben készítik. Tégla hatását pedig nikecel betétekkel is fokozzák.

Ennek a korszerű, energiatakarékos téglá gyártásának további növeléséhez erre az esztendőre újabb műszaki fejlesztéseket tervez a közép-dunántuli téglá- és cserépipari vállalat. adagoló géppel szerelik fel a devecseri téglagyárat, a pápateszéri téglagyárban az anyagszállítás gépesítését tökéletesítik. /mti/

bév/mné/kz/ks ie

17.58 110282 1452

as

19.10

--

sb0040 4 160 mtib1048

átadták a könnyűzenei aranylemezeket

1982. február 11. - hagyományaihoz hiven a magyar hanglemezzelgyártó vállalat idén is átadta aranylemezeit azoknak a művészeknek, együtteseknek, akiknek a lemezeiből, százezer példány talált gazdára az elmúlt évben. bors Jenő igazgató a csütörtöki ünnepségen 17 előadónak, szólistának és zenekarnak nyújtotta át a teljesítményükért járó elismerést. /mti/

i/gi/tr/dg/ig ie

18.01 110282 0424

--

sb0041 4 180 mtib1049

időjárásjelentés

1982. február 11. - a meteorológiai intézet jelenti február 11-én 19 órakor :

párás, csendes idő

várható időjárás az ország területére péntek estig: változóan felhős, egy-két helyen ködös idő. csapadék továbbra sem lesz. a déli szél a dunántulon helyenként megélénkül. a várható hőmérséklet pénteken kora délután plusz 1-plusz 6 fok között lesz. /mti/

18.21 /pá ie 110282 0412

as

18.10

--

sb0042 4 160 mtib1054 /felhasználható: 19.45 órától!/
 ádám és éva - bemutató a thália stúdióban

1982. február 11. - már számos változatban feldolgozták ádám és éva történetét, de az írók még mindig találnak benne olyan gondolatot, amelyet keretéből kiemelve példázatként, saját mondanivalójuként tudnak tálalni. ez az igény vezette peter hacks ndk-beli író is, akinek darabját csütörtökön mutatta be a thália stúdió.

az író neve ismerős a hazai közönség előtt, hiszen nem egy darabját játszották színpadainkon hosszabb szériában. legutóbb a pesti színházban vitték színre a lotte-t, ruttkai évával a címszerepben.

kővári katalin rendező érdekes ötlete, hogy az ur szerepét - eltérően a megszokottól - nem férfira, hanem nőre: sütő irénre osztotta. de további szerepeket is nőkre bízott, mivel a forrásokból egyáltalán nem derül ki, hogy az angyalok mely nemhez tartozók lehettek.

fontosabb szerepet kapott zsuzs katalin, kánya kata, balogh erika és incze józsef is. a darabot tandori dezső fordította. /mti/

gi/pá ie
 18.41 110282 1001

..-

sb0043 4 130 mtib1056 /embargó: 20 óráig!/
 fogadás az iráni iszlám köztársaság nemzeti ünnepén

1982. február 11. - mohamad ali moïnpour, az iráni iszlám köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője irán nemzeti ünnepé alkalmából csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent hetényi istván pénzügyminiszter, házi vencel külügyminiszterhelyettes és melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet több képviselője. a fogadáson részt vett továbbá az abbasz duzduzani parlamenti képviselő vezetésével csütörtökön hazánkba érkezett iráni küldöttség is, amely az iráni iszlám köztársaság nemzeti ünnepé alkalmából tesz látogatást hazánkban. jelen volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja is. /mti/ az iszlám forradalom győzelmének 3. évfordulója

t cs/mm/dg/s/ie

19.23 110282 0785

as

20

as

..-

sb0044 4 180 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/
 1982. február 11.

sb0001 a legtöbbet újpesten - lakás
 sb0002 újabb 22 kilométer autópálya
 sb0003 külföldön a kontallux
 sb0004 villanytüzhely - szekrényosorba
 sb0005 nádbrikett a hulladékból
 sb0006 ketrecekben nő a hal
 sb0007 fanyesedékből humusz
 sb0008 terménytárolás - olcsón
 sb0009 tsz - lakótelep
 sb0010 kiskert a gyárudvaron
 sb0011 vadfölmérés veszprémben
 sb0012 a kóboráram nyomában
 sb0013 zselici madonna - dísznótlban
 sb0014 gyarapodó gyűjtemények a szépm
 sb0015 amatőr pódium, szabadidőpark
 sb0016 gazdag program a mezőgazdasági
 sb0017 tárlatok győr - sopron megyében
 sb0018 puja frigyos
 sb0019 szovjet kitüntetés
 sb0020 pártküldöttség kanadában
 sb0021 időjárás-jelentés
 sb0022 elhunyt kreisz rezső ujsáíró
 sb0023 emlékezés batthyány lajosra /1.r./
 sb0024 elhunyt kőhidi józsef
 sb0025 új tit - székház szombathelyen
 sb0026 magyar - bolgár idegenforgalom
 sb0027 új egészségügyi bázis
 sb0028 távadatfeldolgozás az otp-nél
 sb0029 üzemmazar az olajmezőn
 sb0030 kórházbővítés miskolcon
 sb0031 üdvözlő táviratok
 sb0032 lengyel ifjusági küldöttség
 sb0034 károlyi ernő kiállítása
 sb0035 emlékezés batthyány lajosra /2.r./
 sb0036 szabó gyula kiállítása
 sb0037 emlékezés batthyány lajosra /3.r./
 sb0038 szilágyi imre kiállítása
 sb0039 téglá - cserépipari műszaki konferencia
 sb0040 átadták az aranylemezeket

/folyt./ks ie
 21.09 110282 1375

as

..-

bel

- 32 -

1982.02.11.

sb0045 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/
sb0041 ádám és éva - bemutató
sb0042 fogadás az iráni iszlám köztársaság nemzeti ünnepén
sb0043 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy
fehér péter
izsák erika

- v é g e -

/mti/ ig ie

21.10

110282 0412

ds

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

budapest, 1982. február 12.

bel.

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

a galériai gyűjteményei külföldön /1.rész/

1982. február 11. - svédországban, olaszországban, ausztriában, jugoszláviában mutatkoznak be többek között az idén a magyar képzőművészet egy-egy jelentős korszakának keresztmetszetét megrajzoló tárlatok. a magyar nemzeti galéria évente 10-14 külföldi vendégkiállítást rendez gyűjteményéből. a következő hónapokban sorra kerülő tárlatokról, az intézmény kulturális kapcsolatiról éri gyöngyi megbízott főigazgató tájékoztatta az mti munkatársát.

- számos ország művészetkedvelő közönsége ismerkedhetett meg az elmúlt esztendőben képzőművészetünk kiemelkedő képviselőinek alkotásaival. elsősorban a kormányközi kulturális egyezmények, együttműködési munkatervek keretében nyílik lehetőség arra, hogy a kulturánkat határainkon túl bemutató programokban helyet kapjanak képzőművészeti kiállítások is. emellett a nemzeti galéria közvetlen kapcsolatot alakított ki szovjet, csehszlovák és jugoszláv társintézményekkel is, a moszkvai tretyakov képtárral pedig most folynak tárgyalások tárlatok kölcsönös cseréjéről.

- a korábbi esztendőben - így tavaly is - több reprezentatív, átfogó igényű válogatásunk jutott el közeli és távolabbi országok kiállító csarnokaiba. a magyar szecesszió vonulatát, sajátos formavilágát, a különböző művészeti ágakban elért eredményeit bemutató gyűjteményünk például eddig kilenc ország 17 városában volt látható. nagy érdeklődés kísérte, s jellemzi ma is azt a kiállítást, amely modern képzőművészetünk uttörőinek, a nyolcak és az aktivisták